Прочитай текст.
Не лает, не кусает…
Первым замкам ключ был не нужен: двери не запирали, а завязывали верёвкой. Чтобы их не открыли чужие, каждый хозяин старался затянуть узел похитрее. 
До наших дней дошла легенда о гордиевом узле. Этот узел не удавалось развязать никому, пока Александр Македонский не разрубил его мечом. Тем же самым способом стали разделываться с верёвочными запорами и злоумышленники. 
Труднее было отпереть «живые замки»- попробуй-ка поспорь с хорошо обученной собакой. А один древний властитель велел сделать во дворце бассейн с островками. 
Богатства сложили на островке, в воду пустили зубастых крокодилов… Лаять они, правда, не умели, а чтобы не разучились кусаться, их держали впроголодь. 
К нынешнему времени замков и ключей придумано множество. Есть и такой, что отпирается … пальцем. Не удивляйтесь- это самый надёжный замок. Ведь узор на коже кончиков пальцев ни у кого не повторяется. Поэтому специальное устройство безошибочно отличает всунутый в скважину палец хозяина от чужого. Отпереть замок может лишь тот, кто его запер. 
                                                                     ( Из книги «Хочу всё знать») 


3 ЧАСТЬ 1
1. Началом какого произведения является название   рассказа? 
1) пословицы
 2) загадки 
3) стихотворения 

2. Укажи, каким является данный рассказ?
 1) юмористическим 
2) поучительным
 3) познавательным 



3. Что представляли собой первые замки? 
1) верёвку 
2) навесной замок 
3) задвижку 

4. Кто стал использовать способ Александра Македонского?
 1) хозяин 
2) злоумышленники 

5. Кто являлся «живыми замками в древности? 
1) животные 
2) люди 

6. Что придумал древний властитель для охраны своих богатств?
 1) держал на островках тигров 
2) выпустил на островки змей 
3) держал крокодилов впроголодь 

7. Какой замок в настоящее время является самым надёжным? 
1) открывающийся с помощью цифрового кода 
2) открывающийся с помощью узора на пальце 
3) открывающийся металлическим ключом

 8. В каком значении употреблено слово скважина в этом тексте?
 1) отверстие в земле 
2) щель в камне 
3) отверстие для ключа 


5 Часть 2
9. В каком смысле употребил автор слова затянуть узел похитрее? Ответ:______________________________________________________ 

10. Что послужило появлению устойчивого выражения разрубить гордиев узел? 
Ответ:____________________________________________________________ 
__________________________________________________________________
11. Составь по содержанию текста два вопроса. 
1) ________________________________________________________________
__________________________________________________________________ 2)___________________________________________________________________________________________________________________________________



12. Почему люди постоянно совершенствуют конструкцию замков? Ответ:________________________________________________________ 

13*. Пофантазируй, какой надёжный замок мог бы изобрести ты. Ответ:_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



